
Незамедлительная реакция на панде-
мию COVID-19 последовала от американ-
ской ФРС, Центрального банка Англии, 
главного финансового регулятора Китая. 
Ключевые ставки были существенно сни-
жены. Именно этот показатель оказывает 
воздействие на рост экономики, а также 
темпы обесценивания валюты. 18 марта 
ЕЦБ объявил о поддержке малого бизнеса 
в связи с коронавирусом. В частный сек-
тор было вложено около 750 миллиардов 
евро.

Китайское правительство было выну-
ждено начать борьбу с экономическими 
последствиями пандемии раньше всех, 
поскольку вирус появился в Поднебесной 
еще в декабре прошлого года. В общей 
сложности в эту программу вложили $21 
миллиард. 10% от этой суммы пошло на 
экстренное приобретение облигаций, ко-

торое позволило удержать на плаву 
около 150 компаний. Пекин также 
снизил налоги, кредитную ставку и 
увеличил социальные выплаты бед-
ным слоям населения.

Администрация Дональда Трампа 
анонсировала, что на борьбу с коро-
навирусом будет потрачено больше 
$8 миллиардов. Министр финансов 
США также заявил о поддержке ма-
лого бизнеса и увеличении спроса 
на товары, услуги, но пока непонят-

но, каким образом будет реализовано это 
направление.

Программа поддержки малого бизнеса 
от коронавируса в Великобритании пред-
полагает выдачу доступных кредитов. В 
общей сложности выделено свыше £350 
миллиардов. Фирмы, работающие в сфере 
развлечений, смогут получить дополни-
тельную поддержку до 25 000£. Для этого 
нужно подать заявку на соответствующий 
грант. 19 марта в Англии была снижена 
процентная ставка до 0,1%.

Правительство Германии будет выпла-
чивать из государственной казны над-
бавки трудоустроенным гражданам, что 
позволит избежать разорения многих 
предприятий. Уже введены налоговые 
послабления. Разрешена беспроцентная 
рассрочка. Во Франции перестанут взи-
мать плату за аренду помещений, оплату 
услуг ЖКХ. 

Власти всех стран вводят ограничение сво-
боды передвижения, запреты на проведение 
массовых мероприятий, закрывают границы и 
все места, где может быть скопление людей — 
кафе и рестораны, кинотеатры и спортивные 
залы. 

Россия не стала исключением. Здесь также 
каждый день выходят новые постановления 
властей, призванные остановить распростране-
ние инфекции. 

Глядя на эти ограничения, становится 
понятно, какие сферы несут колоссальные 
убытки. В первую очередь, это сфера услуг. 
К примеру, владельцы многих кафе зарабаты-
вали на продаже бизнес-ланчей сотрудникам 
офисных центров. Но теперь прибыль сокра-
тилась более чем вдвое, потому что многие 
компании перевели сотрудников на удален-
ную работу.

Еще один яркий пример — event-индустрия. 
Во-первых, из-за запрета проводить массовые 
мероприятия все они либо перенесены на нео-
пределенный срок, либо в принципе отменены. 
Во-вторых, люди сами переносят торжества из-
за самоизоляции. 

При этом ни один 
эксперт не берется су-
дить о том, сколько мо-
жет продлиться вся эта 
ситуация. Однако уже 
сейчас понятно, что 
малый и средний биз-
нес, который до кри-
зиса так старательно 
поддерживали, может 
просто не выжить. 
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НАШИ НОВОСТИ!
Бюро по защите прав строителей, 
открытие «ОПОРЫ» в Королеве 
и встреча с предпринимателями 
Сергиева Посада
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А что происходит в Подмосковье 
на полях борьбы с коронавирусом? 
Читайте на соседней 
странице!

ЗАЩИТА МАЛОГО
Какие предложения по спасению 
малого бизнеса направила «ОПОРА» 
в Правительство

СТР. 4
ОЦЕНИТЕ СВОИ РИСКИ!
Как юридически обезопасить 
свою компанию в кризис? Совета 
эксперта по антикризисному 
управлению

СТР. 6
ИНВЕСТИЦИОННЫЕ СТИМУЛЫ  
ДЛЯ БИЗНЕСА
Всё о новой стимулирующей льготе 
для бизнеса

СТР. 7

В ПОДМОСКОВЬЕ №106
Пандемия, охватившая весь мир, угрожает сегодня 
не только здоровью и жизни людей, но и экономике. 
Больше всего пострадал малый бизнес. Государства и 
международные финансовые организации не способны 
обеспечить надлежащий уровень поддержки из-за 
рекордных обвалов рынков. Например, котировки нефти 
пробили минимум, установленный в начале 2000-х годов

СИТУАЦИЯ

КОММЕНТАРИЙ

30 %
мелких и средних региональных 
туристических компаний могут 
уйти с рынка, посчитали в 
Ассоциации туроператоров

До

ВО ВСЕХ СТРАНАХ ВЛАСТИ УТВЕРДИЛИ МЕРЫ 
ПОДДЕРЖКИ «МАЛЫШЕЙ». КАК ОНИ ВЫГЛЯДЯТ?

А У НАС?
На защиту отечественной экономики 

Правительство выделило 300 миллиардов 
рублей. Введен «мораторий на банкрот-
ство», который должен спасти от убытков 
операторов авиаперелетов. 

Бизнесменам предоставлена беспро-
центная отсрочка на оплату аренды госу-
дарственного и муниципального имущества. 
На территории РФ будет также действовать 
мораторий на проведение проверок налого-
выми и таможенными службами. 

С 5 апреля вступает в силу программа 
поддержки транспортных компаний. Сис-
тема «Платон» будет на время заморожена, 
что поспособствует снижению расходов на 
перевозку товаров первой необходимости.

Пока верстался номер (25.03.2020, — 
прим. ред),  появилась новость о том, что 
Правительство РФ рассмотрит отдельные 
виды поддержки для малого бизнеса в 
сфере сервиса. Так, источники из аппара-
та правительства РФ сообщили ТАСС, что 
сотрудников аппарата попросили собрать 
свои предложения по спецподдержке биз-
неса, чтобы не допустить срывов главных 
показателей нацпроекта «Малое и среднее 
предпринимательство и поддержка индиви-
дуальной предпринимательской инициати-
вы». Напомним, одна из его главных задач 
— увеличение численности занятых в этом 
секторе с 19,2 до 25 млн человек к 2024 году. 
Уже становится понятно, что без спецмер 
этих показателей просто не добиться. 

ТЕМА 
НОМЕРА: 
БИЗНЕС

VS
ВИРУС

Первый вице-президент «ОПОРЫ РОССИИ», 
председатель Московского областного отделе-
ния организации Владислав Корочкин: 

«Мы видим, что больше всего пострадал малый 
бизнес, который непосредственно коммуницирует с 
конечным потребителем. Это сфера услуг, точки об-
щественного питания, event-индустрия, туристиче-
ская отрасль. 

С каждым днем ситуация в этих сферах стре-
мительно ухудшается. Условно говоря, уже через 
неделю могут закрыться тысячи точек общест-
венного питания, а это сотни тысяч рабочих мест. 
Они, в свою очередь, являются, как правило, арен-
даторами в больших центрах и просто перестают 

платить арендную плату. У ТЦ 
тоже заканчиваются деньги и 
они перестают платить бан-
кам, потому что все закреди-
тованы. Вот и всё — круг за-
мыкается!

Мы считаем, что принимаемые 
меры должны быть экстраординар-
ными. Это не обычные процедуры принятия 
решений.

Первый пакет мер поддержки, который сейчас 
приняли, абсолютно ничего не решит, ведь после от-
срочки обязательства по оплате никуда не денутся, а 
денег у бизнеса просто не будет».

ЛИДЕР ПОДМОСКОВНОЙ 
«ОПОРЫ РОССИИ» 
ВЛАДИСЛАВ КОРОЧКИН:

Пандемия коронавируса по прогнозам экспертов оставит без работы 8,6 россиян, и это 
будет следствием закрытия порядка 3 млн предприятий малого и среднего бизнеса

«БИЗНЕСУ НУЖНЫ 
ЭКСТРАОРДИНАРНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ!»



Президент России Владимир 
Путин выступил с обращением в 
связи с острой ситуацией в стране, 
связанной с пандемией коронави-
руса. Он подчеркнул, что главный 
приоритет государства — здоро-
вье, жизнь и безопасность людей. 
Владимир Путин призвал россиян 
ответственно относиться к свое-
му здоровью, беречь себя и своих 
близких, прислушиваться к советам 
врачей.

Глава государства отметил, что 
экономика России, как и экономики 
других стран испытывает сейчас силь-
ное негативное давление. Поэтому 
представители бизнеса остро нужда-
ются в мерах поддержки.

Так, Владимир Путин предложил 
предусмотреть каникулы по потре-
бительским и ипотечным кредитам. 
«Если человек попал в сложную жиз-
ненную ситуацию, у него должно быть 
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Введение кредитных каникул по потребительским кредитам поддержат рынок труда и малое и среднее предпринимательство, 
нагрузка на банки возрастет, сообщили ТАСС опрошенные рейтинговые агентства.

Источник: официальный Телеграмм канал Мособлштаба по борьбе с коронавирусом
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ВЛАДИМИР ПУТИН ВЫСТУПИЛ С ОБРАЩЕНИЕМ К ЖИТЕЛЯМ

По состоянию на 25 марта  в Подмосковье зарегистрирован 41 случай 
заболевания новой коронавирусной инфекцией

А КАК У НАС?
Случаи заболевания были зафиксированы 

в следующих округах:
Балашиха – 3;
Видное (Ленинский) – 2;
Дмитров – 1;
Истра – 4;
Красногорск – 3;
Люберцы – 2; 
Мытищи - 1;
Наро-Фоминск – 1;
Одинцово – 7;
Павловский Посад – 1;

Подольск – 1;
Раменское – 3;
Сергиев Посад – 1;
Жуковский – 1;
Лобня – 1;
Реутов – 4;
Химки – 1;
Фрязино – 1.
Еще три человека – из Москвы, Донец-

кой народной республики и Венесуэлы – 
находятся на лечении в подмосковных ста-
ционарах.

ТЕМА 
НОМЕРА: 
БИЗНЕС

VS
ВИРУС

Президент обозначил основные организационные мероприятия в борьбе с пандемией

право временно приостановить обслу-
живание своего долга, без штрафных 
санкций. Аналогичная ситуация — и с 
кредитами индивидуальных предпри-
нимателей», — сообщил президент.

Глава государства отметил, что ма-
лый и средний бизнес в сфере услуг 
сегодня особенно сталкивается с труд-

ностями — это сокращение заказов и 
снижение выручки. Нужно помочь та-
ким компаниям работу и сохранить со-
трудников. Владимир Путин обратился 
ко всем работодателям — обеспечить 
стабильность на рынке труда. 

«Предлагаю для тех отраслей, ко-
торые оказались в особо сложной 

ситуации, обеспечить следующие 
меры поддержки: компаниям малого 
и среднего бизнеса считаю необходи-
мым предоставить отсрочку по всем 
налогам, за исключением НДС, на бли-
жайшие 6 месяцев. А для микропред-
приятий кроме такой отсрочки дать 
еще и отсрочку по страховым взносам  
в страховые фонды», — сказал Влади-
мир Путин.

Что касается банковских кредитов, 
то и здесь компании малого и средне-
го бизнеса и микропредприятия, ока-
завшиеся в сложной ситуации, также 
должны получить рассрочку по креди-
там на ближайшие 6 месяцев.

«Предприятия, оказавшиеся в 
сложной ситуации, нужно защи-
тить от банкротства. В связи с этим 
предлагаю ввести сроком на 6 меся-
цев мораторий на подачу заявлений 
кредиторов о банкротстве компаний 
и взыскании долгов и штрафов», 
— также сообщил, повторив, что 
эти меры будут касаться компаний, 
работающих в секторе, наиболее 
затронутых этой непростой ситуаци-
ей. Вместе с тем, перечень отраслей 

может расширяться и корректиро-
ваться.

«Сейчас мы обязаны сделать все, 
чтобы поддержать доходы граждан. 
Прежде всего, занятых на малых 
и средних предприятиях, чтобы у 
таких предприятий появились для 
этого дополнительные ресурсы. 
Предлагаю в два раза с 30 до 15% 
снизить для них размер страховых 
взносов. Такая пониженная ставка 
будет распространяться на сумму 
зарплаты, превышающую МРОТ. Если 
же зарплата будет на уровне МРОТ 
или ниже — ставка останется преж-
ней. Обращаю внимание: понижен-
ная ставка вводится не на несколько 
месяцев, а, что называется, в дол-
гую, на перспективу», — рассказал 
Владимир Путин.

Он также особо подчеркнул, что 
все меры, которые принимают и будут 
приняты в будущем дадут результаты, 
если мы все будем действовать вместе 
и сделаем все, что зависит от каждого 
из нас. Именно в такой солидарности 
и заключается сила общества и над-
ежность.

В. Путин обозначил основные направления помощи экономике и жителям

ПОКА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР… КАКИЕ ЕЩЕ МЕРЫ ВВОДЯТСЯ  
В ПОДМОСКОВЬЕ?

В ПОДМОСКОВЬЕ РАБОТАЕТ «ГОРЯЧАЯ» 
ЛИНИЯ»:  8-800-550-50-30 

И САЙТ WWW.COVID.MZ.MOSREG.RU ПО 
ВОПРОСАМ КОРОНАВИРУСА

Пожилым жителям Подмосковья 65 лет и старше, а также жителям, имеющим хронические 
заболевания, будет выплачена материальная помощь в размере 3 тысяч рублей. 

С 26 марта все МФЦ на территории Московской области вводят прием и выдачу докумен-
тов исключительно по предварительной записи. Операторы предложат дату и время для посе-
щения центров «Мои документы».

Организован бесплатный выездной прием документов для оказания госуслуг жителям 
Подмосковья старше 65 лет, находящимся на самоизоляции. Выезд будет произведен в удоб-
ное для заявителя место и время с необходимым оборудованием. Все сотрудники МФЦ, осу-
ществляющие выезд, оснащены дезинфекционными препаратами и проинструктированы о 
соблюдении профилактических мер. 

Записаться на прием в МФЦ, оставить заявку на выезд сотрудников, а также получить бо-
лее подробную информацию  можно по телефону горячей линии 8-800-550-50-30 с 8:00 до 
20:00.

Решено оставить льготный проезд обучающимся, осуществляющим трудовую и доброволь-
ческую (волонтерскую) деятельность в медицинских организациях. 

Жителям рекомендуется воздержаться от посещения религиозных объектов.

С 28 МАРТА ПРИОСТАНАВЛИВАЕТСЯ:
работа ресторанов, баров, кафе, за исключением работы на вынос и услуг по доставке еды, 

ограничение не распространяется на столовые, буфеты, кафе, осуществляющие организацию 
питания для работников организаций;

работа объектов розничной торговли, за исключением аптек и магазинов, торгующих про-
довольственными товарами и товарами первой необходимости, также остается возможным 
дистанционная торговля, в том числе с доставкой;

работа салонов красоты, косметических, СПА-салонов и объектов, в которых оказывают-
ся подобные услуги, предусматривающие очное присутствие жителей, за исключением услуг, 
оказываемых дистанционным способом, в том числе с доставкой;

в детских садах будет обеспечена работа дежурных групп для детей работников, которые 
будут работать с 30 марта по 3 апреля 2020 года, в соответствии с Указом Президента.



В местном отделении переизбрали председателя и приняли в ряды организации новых предпри-
нимателей.

За последнее время в организацию вступило несколько предпринимателей из наукограда, что по-
зволило создать новый состав отделения и переизбрать председателя. Им стал молодой предприни-
матель Иван Филимонов.

В планах у членов местного отделения — проведение собственных полезных мероприятий, таких 
как нетворкинг или бизнес-завтраки, участие в региональных и федеральных событиях, взаимодействие 
с основными структурами поддержки бизнеса, помощь членам отделения в продвижении их бизнеса.

Друзья! Если вы являетесь предпринимателем, работаете в Королёве и хотите стать частью 
нашей команды, пишите на почту opora-kor@mail.ru. Мы обязательно с вами свяжемся и при-
мем в ряды нашей организации.

Дата введения обязательной маркировки обуви переносится с 01 марта 2020 года на 01 июля этого года. Решение о переносе 
утвердил Михаил Мишустин. Представители обувной отрасли получили время для подготовки к маркировке.
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В состав новой структуры входит опытная ко-
манда юристов, которые много лет специализи-
руются на спорах именно в строительной сфере.

Председатель Комитета по строительству 
подмосковного отделения «ОПОРЫ РОССИИ» Ро-
ман Коробейкин презентовал новый проект — 
Бюро по защите прав строителей. 

«Запуск проекта назрел из-за количества 
неплатежей и споров с заказчиками, — рас-
сказал нашей газете Роман, — Клиентами бюро 
могут быть инвесторы, заказчики, технические 
заказчики, подрядчики, проектировщики и за-
стройщики».

Сегодня основные «боли» строительной сфе-
ры — это налоговые и уголовные риски, штраф-
ные санкции, риск банкротства, дебиторские за-
долженности, споры с заказчиками при приемке 
работы, риски потерять личные активы.

Сотрудники Бюро по защите прав строителей 
помогут решить самые разные задачи: взыскать 

долги, решить судебные споры, окажут сопрово-
ждение договорной работы, помогут защитить 
активы при банкротстве. Они имеют огромный 
опыт в решении проблем в земельно-имущест-
венных отношениях и защите при налоговых и 
правоохранительных проверках.

Если вы работаете в строительной сфере, 
хотите стать членом «ОПОРЫ РОССИИ» и Коми-
тета по строительству, а также получить услуги 
Бюро по защите прав строителей, пишите на 
электронную почту stroiteli@oporamo.ru и 
мы обязательно с вами свяжемся!

НАШИ НОВОСТИ

В подмосковной «ОПОРЕ» открылось Бюро по защите прав строителей
ПРАВА СТРОИТЕЛЕЙ — ПОД ЗАЩИТОЙ! ЧЕРЕЗ ТЕРНИИ К ЗВЕЗДАМ!

У королёвской «ОПОРЫ» уже намечен план полезных для бизнеса встреч!

Как только подмосковные школы возобновят работу, мы продолжим наши лекции в рамках 
проекта «Я в деле!»

«ОПОРА РОССИИ» в космическом наукограде Королёве собралась в 
обновленном составе

Он направлен на популяризацию предприни-
мательства в молодежной среде и информиро-
вание его участников о созданной государством 
инфраструктуре по поддержке бизнеса.

В рамках его реализации планируется про-
вести цикл лекций среди школьников в муни-
ципальных образованиях Московской области. 

В пилотной части проекта выбраны 10 городов 
Подмосковья, в планах организаторов — масшта-
бировать его и в другие муниципалитеты, а потом 
и в другие регионы.

Первые такие лекции успели пройти до эпи-
демии коронавируса в подмосковном Подольске, 
в средней общеобразовательной школе №35. Об 
основах предпринимательства ученикам 9-х, 10-х 
и 11-х классов рассказал председатель Комитета 
по торговле подмосковной «ОПОРЫ», предпри-
ниматель с большим опытом Вадим Милашев.

После окончания лекций ребятам дали зада-
ние придумать бизнес проекты, обосновать их и 
прислать на почту организаторам. Авторы самых 
интересных проектов будут отмечены предпри-
нимательским сообществом.

«Я В ДЕЛЕ»!
Под таким названием в 2020 году подмосковная «ОПОРА РОССИИ» 
запускает новый проект для школьников

На площадке коворкинга «Старт» в Сергиевом Посаде прошло мероприятие, собравшее более 
десятка молодых предпринимателей. 

Пресс-секретарь подмосковного отделения «ОПОРЫ РОССИИ», журналист и радиоведущая Анна 
Косицына провела свой авторский мастер-класс «Продвижение бизнеса через общественные орга-
низации, медиа и СМИ». 

Напомним, подобные встречи подмосковная «ОПОРА РОССИИ» проводит в рамках популяризации 
предпринимательства на территории Московской области, и каждый раз они собирают большое ко-
личество как действующих, так и начинающих предпринимателей.

На встрече в Сергиевом Посаде присутствовали предприниматели, которые занимаются самым 
разным бизнесом — от строительства до доставки пиццы. Но всем без исключения важны темы про-
движения, взаимодействия с властями, участия в ключевых бизнес-событиях. 

«В нашем городе есть все условия для развития малого и среднего бизнеса, — отметил Павел 
Тоскин, молодой предприниматель, член подмосковной «ОПОРЫ РОССИИ». — Нам также хотелось 
бы присутствовать в информационном поле, участвовать в событиях на уровне города и региона, 
помогать предпринимателям в развитии их бизнеса. 

Подмосковная «ОПОРА РОССИИ» провела здесь мастер-класс по 
продвижению бизнеса

В СЕРГИЕВОМ ПОСАДЕ ПРОШЛА ВСТРЕЧА МОЛОДЫХ 
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

В «ОПОРЕ» понимают: за молодыми предпринимателями —будущее!

Обращаем внимание, что для 
членов Комитета по строительству 
подмосковной «ОПОРЫ РОССИИ» 
консультации аппарата бюро 
бесплатны!

Руководитель Комитета по строительству областной «ОПОРЫ» Роман Коробейкин: 
«Мы готовы защищать права строителей»

Интервью с Главой городского округа Королёв об экономике 
наукограда читайте на стр. 5

Проект «Я в деле!» уже 
поддержан Министерством 
образования Московской области, 
соответствующие письма от 
ведомства уже разосланы в учебные 
заведения Подмосковья



Оператор системы маркировки Центр развития перспективных технологий (ЦРПТ) интегрирует государственную систему 
ветеринарного сопровождения «Меркурий» и систему маркировки «Честный знак» в формате единого web-интерфейса.

ОТ РЕДАКЦИИ Друзья! В непростое для всех нас время мы не можем делать вид, что малый и средний бизнес проблемы пандемии коронавируса не 
сильно-то и волнуют. Мы прекрасно знаем обо всех трудностях и делаем со своей стороны всё, чтобы помочь представителям малого и среднего 
бизнеса и остаться на плаву. 
Тема нашего номера — Бизнес Vs Вирус. Мы покажем, как бизнес преодолевает трудности и расскажем о шагах, которые предпринимаются на всех уровнях 
власти и бизнес-объединений.
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«ОПОРА РОССИИ» направила правительству предложения о поддержке малого и 
среднего бизнеса

«ОПОРА РОССИИ» направила 
первому вице-премьеру РФ Андрею 
Белоусову предложения по реализа-
ции антикризисных мер для малого и 
среднего бизнеса в условиях панде-
мии коронавируса. 

«Уважаемый Андрей Рэмович, 
прошу вас учесть предложения «ОПО-
РЫ РОССИИ» по реализации антикри-
зисных мер для малого и среднего 
бизнеса, связанных с масштабным 
распространением новой коронави-
русной инфекции, и включить их в 
план первоочередных действий», — 
отмечается в документе.

Предложения разделены по де-
вяти направлениям. В части денеж-
но-кредитной политики организация 
предлагает отсрочку по оплате «тела» 
кредита и лизинговых платежей на 
период пандемии (оплачиваются 
только проценты по кредиту) для 
предприятий наиболее пострадавших 
отраслей — туризм, общественное 
питание, транспорт, логистика, дея-
тельность в области культуры, выста-
вочная и конгрессная деятельность.

«ОПОРА РОССИИ» рекомендует 
провести реструктуризацию креди-
тов со снижением процентной ставки 
на период пандемии (компенсация 
банкам выпадающих доходов со сто-
роны государства) в пострадавших 
отраслях, не повышать процентную 
ставку по ранее выданным кредитам 
при их пролонгации, а также не учи-
тывать просрочки предприятий по 
кредитам, допущенные в период пан-
демии, при определении надежности 
заемщика в будущем.

В числе других предложений — 
«расширить механизм предоставле-
ния гарантийной поддержки и льгот-
ных микрозаймов для субъектов МСП, 
в том числе введение моратория на 
шесть месяцев по оплате основного 
долга для предприятий наиболее по-
страдавших отраслей».

В блоке прямой финансовой под-
держки «ОПОРА РОССИИ» предлагает 
субсидии на покрытие убытков наи-
более пострадавшим отраслям, суб-
сидии на расширение производства 
для организаций, производящих ме-
дицинские изделия — маски, дезин-
фицирующие средства и прочее.

В части налоговых послаблений 
для наиболее пострадавших отраслей 
названы «отсрочка уплаты НДС, в том 
числе авансовых платежей, и нало-
га на прибыль на три-шесть месяцев 

по заявлению компании», «введение 
возможности вычета страховых взно-
сов из суммы налога на патентной 
системе налогообложения», «расши-
рение перечня видов деятельности 
на патентной системе». Организация 
просит снизить ставки по налогу на 
имущество организаций и налогу на 
имущество физлиц (для ИП) до 0,1% 
за 2019 год, а в 2020 году не начислять 
пени и штрафы по просроченным на-
логовым и неналоговым платежам.

Блок имущественной поддержки 
содержит предложения о «введении 
моратория на уплату арендных плате-
жей (снижение платежей на 50%) при 
аренде государственного и муниципаль-

ного имущества на три-шесть месяцев», 
а также «введении дополнительной 
беспроцентной рассрочки по оплате 
обязательных площадей при выкупе го-
симущества на период пандемии».

По контрактным обязательствам, 
в том числе госзакупкам, предлагает-
ся мораторий на взимание админис-
тративных и договорных штрафов за 
просрочку исполнения контрактных 
обязательств на период пандемии, а 
также в течение трех месяцев после 
ее окончания. Кроме того, «ОПОРА» 
просит разрешить использовать по-
ручительства фондов содействия 
кредитования (гарантийных фондов, 
фондов поручительств) в качестве 
обеспечения по закупкам.

В части контрольно-надзорной 
деятельности предложено ввести мо-
раторий на уплату административных 
штрафов на период пандемии, а так-
же в течение трех месяцев после ее 
окончания, и сократить число прове-
рок бизнеса.

Социальными мерами в организа-
ции называют «смещение временного 
периода по оплате страховых взносов 
на три-шесть месяцев с возможно-
стью реструктуризации их оплаты», 
«возможность производить оплату 
работодателям больничного работни-
ка, находящегося на самоизоляции за 
счет средств ФСС».

Отдельный блок посвящен отра-
слевым мерам поддержки, они каса-
ются туризма, транспорта, маркиров-
ки, торговли.

Так, в сфере туризма неисполне-
ние обязательств рекомендуется при-
знать форс-мажором, предоставить 
налоговые каникулы для субъектов 
индустрии.

В транспорте — предусмотреть 
квоту для предприятий МСП при же-
лезнодорожных перевозках в вос-
точном направлении, субсидировать 
внутренние ж/д и авиа-перевозки 

для поддержки развития внутреннего 
туризма.

В том же блоке предлагается пе-
ренести сроки перехода на обяза-
тельную маркировку в отношении 
отдельных видов товаров — обувь, 
лекарственные средства, ввести мо-
раторий на расширение перечня мар-
кируемой продукции.

В торговле — не допускать за-
крытия торговых сетей, рынков, яр-
марок, нестационарных и мобильных 
объектов, упразднить ограничения по 
ночной разгрузке товаров в магази-
ны, обеспечить ускоренный пропуск 
импортных продовольственных това-
ров в РФ. 

Пока Правительство РФ предпри-
нимает меры по спасению экономи-
ки (читайте на стр.1), подмосковные 
власти хотят сформировать допол-
нительные меры поддержки для 
регионального бизнеса. Для этого 
Министерство инвестиций, промыш-
ленности и науки Московской обла-
сти проводит опрос среди предприя-
тий малого и среднего бизнеса.

Он нужен, чтобы принять макси-
мально эффективные меры поддержки 
малого и среднего бизнеса, отметили в 
министерстве. Важно каждое мнение! 

В управлении и налоговых ин-
спекциях Московской области созда-
ны региональный и территориальные 
ситуационные центры.

ИХ ОСНОВНЫЕ ЗАДАЧИ:
- мониторинг текущей социально-

экономической ситуации в регионе
- анализ показателей финансово-

хозяйственной деятельности налого-
плательщиков и выявление рисков их 
ухудшения в связи с распространени-
ем коронавирусной инфекции

- прием обращений налогопла-
тельщиков о снижении налоговой 
базы и сумм исчисленных налоговых 
платежей (страховых взносов) в свя-
зи с принятием мер по предотвраще-
нию распространения коронавирус-
ной инфекции (перевод работников 
на удаленный режим работы, меры 
самоизоляции, другие меры).

В этой связи, организации и инди-
видуальные предприниматели, столк-
нувшиеся с проблемами и рисками 
ведения финансово-хозяйственной 
деятельности в условиях распростра-
нения коронавирусной инфекции, 
могут обратиться за помощью к Упол-
номоченному по защите прав пред-
принимателей в Московской области, 
в подмосковное отделение «ОПОРЫ 
РОССИИ», а также направить свои об-
ращения в Региональный ситуацион-
ный центр.

Контактный телефон Аппарата 
Уполномоченного по защите прав 
предпринимателей в Московской 
области:

‪8 (498) 602-19-85 – приемная 
бизнес-омбудсмена Головнёва Вла-
димира Александровича.‬

Электронная почта для направ-
ления обращений: ‪uzpp@mosreg.ru‬, 
‪ombudsmenmo@ya.ru‬.

Контактные телефоны Регио-
нального ситуационного центра:

‪8 (495) 536-14-70 – приемная за-
местителя руководителя УФНС России 
по Московской области – руководи-
теля Регионального ситуационного 
центра Воронцовой Ольги Владими-
ровны.‬

‪8 (495) 536-13-56 – заместитель 
начальника аналитического отдела 
УФНС России по Московской области 
– координатор Регионального ситуа-
ционного центра Дмитриев Николай 
Александрович.‬

‪Контактные данные Москов-
ского областного отделения «ОПО-
РЫ РОССИИ»: opora-mo@mail.ru, 
elena@oporamo.ru, Степанова Елена 
84956442544

НАЛОГИ, 
ИМУЩЕСТВО И 
КОНТРАКТЫ

КАНИКУЛЫКАНИКУЛЫ

ОТРАСЛЕВЫЕ 
МЕРЫ

ПОДДЕРЖКАПОДДЕРЖКА

О МЕРАХ 
ПОДДЕРЖКИ 
ЗАМОЛВИТЕ 
СЛОВО…

 Чтобы пройти опрос, 
заходите в раздел 
«Новости» на 
нашем сайте, где 

размещена ссылка 

ТЕМА 
НОМЕРА: 
БИЗНЕС

VS
ВИРУС ЗАЩИТА МАЛОГО

НАЛОГОВАЯ 
СЛУЖБА 
СОЗДАЛА 
СИТУАЦИОННЫЕ 
ЦЕНТРЫ



проводить встречи такого формата на 
регулярной основе.

А как сегодня обстоят дела с 
развитием малого и  среднего биз-
неса в городе, какую поддержку 
оказывают власти предпринима-
телям и насколько комфортно жи-
вется в Королёве бизнесу, нашей 
газете рассказал Глава городского 
округа Александр Николаевич Хо-
дырев.

— Александр Николаевич, 
как в целом вы оцениваете се-
годняшний экономический по-
тенциал Королева?

— Экономика — основа успеш-
ной жизнедеятельности любого 
муниципалитета, ведь для реализа-
ции любых проектов нужна креп-
кая материальная база. 

Своей первостепенной задачей, 
когда я был назначен Главой Коро-
лёва в 2014-м году, я считал мак-
симально возможное увеличение 
бюджета. На тот период объем до-
ходов консолидированного бюд-
жета городского округа составлял 
около 4 миллиардов рублей. Для 
реализации всех запланированных 
целей по реформированию и при-
ведению города в современный 
вид этого было недостаточно. 

Благодаря поддержке Губер-
натора Московской области Ан-
дрея Юрьевича Воробьева, Пра-
вительства региона, грамотной 
экономической политике, участию 
в федеральных и региональных 
программах, бюджет города вырос 
более чем вдвое и составил в 2019-
м году свыше 8 миллиардов рублей. 
В 2020-м он составляет 9 млрд руб. 
Полагаю, что это не предел. 

Нам необходимо добиться уве-
личения и перешагнуть цифру в 
10 млрд! Это нынешняя цель, к ко-
торой мы сегодня идем и которая 
вполне достижима.

Королёв — город с большим 
экономическим потенциалом. Но-
вые перспективы его расширения 
мы нашли после участия и победы 

в программе Губернатора «Точки 
роста», в которой я возглавил ко-
манду от Королёва. 

Проект очень масштабный. 
Он включает в себя строительст-
во современных зданий, где будут 
размещаться резиденты, укрепле-
ние материальной базы нашего 
Технологического университета 
для обучения будущих кадров, а 
также создание непрерывной об-
устроенной вело- и пешеходной 
зоны на Акуловском водоканале, 
которая протянется от границ Ло-
синого острова до пруда в микро-
районе Юбилейный. 

Именно она свяжет между собой 
все точки инновационного роста на-
укограда — Технопарк, Иннопарк, 
Кванториум, бизнес-инкубатор, уни-
верситет. Планируем превратить 
наш город в центр космических раз-
работок, где жители смогут получать 
соответствующее образование, на-
ходить работу рядом с домом и жить 
в комфортных условиях.

— А в каких нишах заняты 
предприниматели городского 
округа? Где малый и средний 
бизнес развивается наиболее 
успешно?

— Предприниматели у нас раз-
ные, каждый занимается тем, что 
ему ближе, и мы со своей стороны 
создаем все необходимые условия 
для того, чтобы его деятельность 
была успешной, приносила прибыль. 

Королёв идет в ногу со време-
нем — свыше половины объёма от-
груженных товаров, работ и услуг 
сегодня приходится на сферу науч-
ных исследований и разработок. В 
2019 году этот показатель составил 
143 миллиарда рублей. Считаю, что 
упор нужно делать именно на это 
направление.  

— Какая инфраструктура для 
бизнеса работает сегодня в Ко-
ролёве?

— Мы разработали целый ряд 
мер поддержки, которые закрепле-
ны в муниципальной программе. 
Работают Фонд поддержки и Штаб 
по развитию малого и среднего 
бизнеса, коворкинг-центр, Бизнес-
инкубатор, Торгово-промышленная 
палата. 

На базе бизнес-инкубатора в 
нашем городе мы открыли Центр 
оказания услуг «Мой бизнес», где 
можно оформить все необходимые 

документы, получить консультации 
для начала своего дела. Только 
за последнее время мы оказали 
поддержку компаниям: «АСТРА 
ГЛАСС», «ДСК_Стройконструкция», 
«РоботМаш», «СЫРОВАР».

Такая работа будет продолжена 
в обязательном порядке и в даль-
нейшем.

— Как администрация город-
ского округа взаимодействует с 
бизнес-объединениями? Есть ли 
какие-то встречи с бизнесом на 
регулярной основе?

— Личные встречи и открытий 
диалог, на мой взгляд, — это самые 
правильные и эффективные способы 
слушать и слышать потребности пред-
ставителей бизнес-сообщества, а так-
же вовремя реагировать на просьбы и 
оказывать необходимую поддержку. 
Я лично в марте текущего года провел 
несколько встреч с трудовыми кол-
лективами наших градообразующих 

Бизнес спортивной индустрии просит правительство России об «антикризисных» кредитах под 0%. Также предприниматели 
предлагают предоставить на 120 дней налоговые и арендные каникулы, установить мораторий на расторжение договоров аренды на 
тот же срок, признать на федеральном уровне все принятые ограничительные меры обстоятельствами непреодолимой силы.
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Александр Ходырев: «Работа по развитию бизнеса в городе будет продолжена!»

МИНЭКОНОМРАЗВИТИЯ И ЦРПТ ЗАПУСТЯТ 
ДЛЯ МАЛОГО БИЗНЕСА ЦЕНТРЫ ПО 
МАРКИРОВКЕ В РЕГИОНАХ

Как живется малому и среднему бизнесу в Королёве?

ГОРОД ВОЗМОЖНОСТЕЙ

Вместе со специалистами из 
«Сколково» мы несколько 
месяцев разрабатывали 
проект, который призван 
дополнительно привлечь 
малый бизнес в сфере 
технологий

 ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

ОТ РЕДАКЦИИ Совсем недавно в подмосковном наукограде открылось местное отделение «ОПОРЫ РОССИИ», 
собравшее более двух десятков предпринимателей (подробнее — на стр.3). Наша работа станет еще 
одним шагом к созданию благоприятного бизнес-климата и поддержки предпринимателей в столь 
непростое время.

Однако в России сейчас 
формируется колоссальный 
гарантированный спрос 
на промышленную и 
высокотехнологичную 
продукцию

В Королёве также 
работает «горячая 
линия» поддержки 
бизнеса:  
8(495)156-08-14

12 238
Сегодня в Королёве 
работают

субъектов малого 
и среднего 
предпринимательства. Их 
вклад в экономику города 
составляет более

33%

2 000
В 2019 году открыто 
свыше

новых малых 
предприятий и создано 
около

800
новых рабочих мест

32 млрд руб

Объем инвестиций в 
основной капитал в 2019 
году составил почти

темп роста —

800

предприятий и отдельно встретился за 
круглым столом в теплой атмосфере с 
предпринимателями. Обсудили меры 
поддержки, предложенные Губернато-
ром, а также возможное сотрудничест-
во на благо нашего города. Меропри-
ятие получилось настолько полезным, 
что совместно мы приняли решение 

Сейчас в России проходят эксперименты по маркировке товаров в не-
скольких отраслях. Минэкономразвития и оператор маркировки Центр раз-
вития перспективных технологий (ЦРПТ) запустят в российских регионах 
консультации и обучение предпринимателей по внедрению цифровой мар-
кировки товаров на базе центров «Мой бизнес». Об этом сообщает пресс-
служба оператора маркировки Центра развития перспективных технологий 
(ЦРПТ).

«Центры «Мой Бизнес» станут поставщиками информации и компетенций 
локальным представителям бизнеса, что позволит им безболезненно и с ми-
нимальными ресурсами присоединиться к маркировке», - говорится в сооб-
щении оператора.

Центры «Мой Бизнес» являются частью национального проекта «Малое 
и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предприни-
мательской инициативы», реализуемых Минэкономразвития РФ, уточнили в 
ЦРПТ.

Согласно пресс-службе, в ближайшее время все 79 центров начнут работу 
с бизнесом и совместно с ЦРПТ проведут серию вебинаров по маркировке 
различных категорий товаров.‬



Слово «комплаенс» сегодня яв-
ляется уже более понятным и при-
вычным уху бизнесмена, чем всего 
несколько лет назад. Причина тому 
— и заявления УФНС о том, что ком-
плаенс — один из основных прин-
ципов работы налоговой, и действия 
УФАС по включению понятия «анти-
монопольный комплаенс» в россий-
скую систему права. 

По нашему опыту, сегодня в Рос-
сии даже те предприниматели, кото-
рые говорят, что невозможно вести 
легальный бизнес, законов слишком 
много, а всем требованиям соответ-
ствовать крайне тяжело, постепенно 
выстраивают у себя комплаенс-си-
стемы, закрывая основные бизнес-
риски. 

Для каждой компании сущест-
вует свой набор комплаенс-рисков, 
но для абсолютного большинства 
компаний России мы выделяем 12 
областей возникновения рисков, ко-
торые свойственны и индивидуаль-
ным предпринимателям, и крупным 
холдингам. 

ЧТО ЖЕ ЭТО ЗА ОБЛАСТИ?

1 Соблюдение корпоративного за-
конодательства; 

2 Соблюдение налогового законо-
дательства; 

3 Контроль доходов и расходов 
компании;

4 Направление проверки контр-
агентов;

5 Соблюдение требований ПОД/ФТ 
(ФЗ № 115 «О противодействии 

легализации (отмыванию) доходов, 
полученных преступным путем, и 
финансированию терроризма»);

6 Соблюдение законодательства в 
сфере защиты данных (защита 

персональных данных, коммерче-
ская безопасность);

7 Соблюдение трудового законо-
дательства (организация работы 

персонала);

8 Соблюдение законодательства 
в сфере безопасности и охраны 

труда;

9 Соблюдение антикоррупционно-
го законодательства;

10 Соблюдение антимонополь-
ного законодательства;

11 Соблюдение законодательст-
ва в сфере интеллектуально-

го права;

12 Общие принципы комплаенса 
и этические стандарты. 

Комплаенс-риски, возникающие 
в этих сферах, формируют угрозу 
юридической безопасности компа-
нии.  Как же определить эти риски и 
снизить их последствия? 

ЗДЕСЬ ЕСТЬ НЕСКОЛЬКО ПУТЕЙ:

1 Поручить своим штатным юри-
стам, либо юридической компа-

нии на аутсорсе провести внутрен-
нюю проверку. 

2 Руководитель может самостоя-
тельно определить риски своего 

бизнеса, посещая соответствующие 
семинары и мастер-классы, а в даль-
нейшем — делегировать задачи под-
чиненным. 

3 Обратиться напрямую в регули-
рующие органы с вопросами. 

Некоторые ведомства выкладывают 
на своих сайтах чек-листы проверок 
или рассказывают о своих принци-
пах работы на профильных конфе-
ренциях и других мероприятиях. 

4 Создать внутренний отдел контр-
оля/безопасности /комплаенс. 

5 Нанять внешних консультантов 
для проведения комплаенс-ауди-

та. На практике, это самый часто при-
менимый вариант. Достоинства этого 
подхода состоят в том, что работа но-
сит срочный характер а, значит, будет 
выполняться быстро. Услугу оказыва-
ет команда специалистов, а не огра-
ниченное число штатных работников. 

Заинтересовала тема комплаенса 
и вам уже не терпится узнать, как же 
правильно оценить риски конкретно 
для вашей организации? Мы расска-
жем об этом в следующем материале! 

НАШ СЛОВАРИК
Комплаенс (англ. compliance — 

согласие, соответствие; происходит 
от глагола to comply — исполнять) 
— буквально означает действие в со-
ответствии с запросом или указанием; 
повиновение (англ. compliance is an 
action in accordance with a request or 
command, obedience). «Комплаенс» 
представляет собой соответствие ка-
ким-либо внутренним или внешним 
требованиям или нормам.

Под соответствием подразумева-
ется часть системы управления/контр-
оля в организации, связанная с ри-
сками несоответствия, несоблюдения 
требований законодательства, норма-
тивных документов, правил и стандар-
тов надзорных органов, отраслевых 
ассоциаций и саморегулируемых ор-
ганизаций, кодексов поведения и т. д. 
Такие риски несоответствия в конеч-
ном итоге могут проявляться в форме 
применения юридических санкций 
или санкций регулирующих органов, 
финансовых или репутационных по-
терь как результат несоответствия 
законам, общепринятым правилам и 
стандартам.

Ограниченные финансы и низкая предпринимательская грамотность являются основными барьерами для развития бизнеса в России. Об этом 
свидетельствуют результаты социологического исследования аналитического центра Университета «Синергия».

ТРЕНДЫ
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ОЦЕНИТЕ СВОИ РИСКИ

В широком смысле комплаенс 
— это соответствие закону, 
соблюдение законодательства.

Сейчас главная задача у любого бизнеса - остаться на плаву!

Как обезопасить свою компанию с точки зрения соблюдения законодательства и что кроется за модным нынче словом «комплаенс», нашей 
газете рассказал управляющий партнер консалтинговой компании ЮниЛигал, эксперт с сфере комплаенс, сертифицированный специалист в 
области экономической безопасности Артем Белов 

ТРУДОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ ИНФОРМИРУЕТ
Об изменениях при проведении специальной оценки условий труда
С 01 января 2020 изменились правила проведения специальной оценки условий труда (далее — СОУТ). Новые обязанности появятся у всех 
ее участников: организаций, проводящих оценку, работодателей и даже у трудовых инспекторов. 

Изменения затронули не саму процедуру 
СОУТ, а подготовительные этапы к ней и за-
вершающие процедуры, а также ряд других 
положений Федерального закона № 426-ФЗ 
«О специальной оценке условий труда» (да-
лее — Закон).

ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ СОУТ:

1 Работодатель заключает договор с орга-
низацией, проводящей СОУТ.

2 Организация, проводящая СОУТ, не позд-
нее 5 рабочих дней с даты заключения 

договора, регистрирует работодателя в Фе-
деральной государственной информацион-
ной системе СОУТ (далее — ФГИС СОУТ).

3 Во ФГИС СОУТ работодателю присваи-
вается идентификационный номер, ко-

торый организация, проводящая СОУТ, сооб-
щает работодателю до начала проведения 
работ.

4 Работодатель издает приказ о проведе-
нии СОУТ.

5 Организация, проводящая СОУТ, состав-
ляет отчет о ее проведении, в который 

включаются результаты проведения СОУТ 
(ч.1 ст.15 Закона).

6 Отчёт о проведении СОУТ подписыва-
ется всеми членами комиссии и утвер-

ждается председателем комиссии в срок не 
позднее, чем тридцать календарных дней со 
дня его направления работодателю органи-
зацией, проводящей специальную оценку 
условий труда (ч.2 ст.15 Закона).

7 Работодатель организует ознакомление 
работников с результатами проведения 

СОУТ на их рабочих местах под роспись в 
срок не позднее, чем 30 календарных дней 
со дня утверждения отчета о проведении 
СОУТ (ч.3 ст.15 Закона).

8 Работодатель в течение 3 рабочих дней со 
дня утверждения отчета о проведении СОУТ 

обязан уведомить об этом организа-
цию, проводившую СОУТ, любым 
доступным способом, обеспе-
чивающим возможность под-
тверждения факта такого 
уведомления, а также на-
править в ее адрес копию 
утвержденного отчета о 
проведении СОУТ заказным 
почтовым отправлением с 
уведомлением о вручении 
либо в форме электронного до-
кумента, подписанного усиленной 
квалифицированной электронной под-
писью (ч.5.1 ст.15 Закона).

9 Работодатель организует размещение 
на своем официальном сайте в интер-

нете (при наличии такого сайта) сводных 
данных о результатах проведения СОУТ, в 
срок не позднее чем в течение 30 кален-
дарных дней со дня утверждения отчета о 
проведении СОУТ.

Со гл а с н о  н о в о й  р е д а к ц и и  З а -
к о н а ,  с р о к  д е й с т в и я  СОУ Т 

и с ч и с л я е т с я  с о  д н я  в н е -
с е н и я  с в е д е н и й  о  р е -

з ул ьтата х  п р о в е д е н и я 
СОУ Т  в о  Ф ГИ С  СОУ Т  в 
п о р я д к е ,  ус та н о в л е н -
н о м  н а с т о я щ и м  Ф е д е -
ра л ь н ы м  з а к о н о м ,  а  в 

о т н о ш е н и и  р е з ул ьтат о в 
п р о в е д е н и я  с п е ц и а л ь -

н о й  о ц е н к и  ус л о в и й  тр у -
д а ,  с о д е р ж а щ и х  с в е д е н и я , 

с о с та в л я ю щ и е  го с уд а р с т в е н н у ю 
и л и  и н у ю  о х ра н я е м у ю  з а к о н о м  та й н у, 
с о  д н я  у т в е р ж д е н и я  о тч е та  о  п р о в е -
д е н и и  с п е ц и а л ь н о й  о ц е н к и  ус л о в и й 
тр уд а .

Та к ж е  с т о и т  о т м е т и т ь ,  ч т о  р е з ул ь -
тат ы   п р о в е д е н и я  СОУ Т,  м о г у т  п р и м е -
н я т ьс я  т о л ь к о  п р и  ус л о в и и ,  е с л и   с в е -
д е н и я   о   н и х   в н е с е н ы  в  Ф ГИ С  СОУ Т.  

Не забывайте 
присоединиться к нам в 
соцсетях, куда мы также 
размещаем материалы 
из нашей газеты. 
Комментируйте, задавайте 
вопросы — мы обязательно 
ответим на них!

В свете последних событий с 
помощью компаленса можно 
проверить, например, не 
нарушает ли ваша компания 
требования государства по 
коронавирусу

ПАМЯТКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ



Федеральная антимонопольная служба с 23 марта усилила контроль над ценами на социально значимые продукты, сообщили в 
пресс-службе ведомства. «Особое внимание будет уделено хлебобулочным изделиям, крупам, мясу, яйцам, маслу, а также ряду 
овощей и фруктов».
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#БУДЬВКУРСЕ

НОВЫЕ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ СТИМУЛЫ ДЛЯ БИЗНЕСА

— Виталий Александ-
рович, расскажите нашим 
читателям, что же такое 
инвестиционный налого-
вый вычет?

— Это, так скажем, новая 
«стимулирующая льгота», 
применяемая при исчисле-
нии налога на прибыль ор-
ганизаций.  Для государства 
она предполагает «отдачу» 
в виде поступлений по на-
логам и сборам вследствие 
обновления основных фон-
дов предприятий, повыше-
ния энергоэффективности 
производства, увеличения 
количества рабочих мест, и 
как результат — расшире-
ние налоговой базы по ряду 
налогов. 

А для организаций ин-
вестиционный налоговый 
вычет дает возможность 
обновить основные фонды 
предприятия, в том числе 
за счет уменьшения уплаты 
налога на прибыль органи-
заций.

В Московской области 
налоговой вычет можно 
применять, начиная с 2019 
года и по 2027 год включи-
тельно.

— Расскажите об усло-
виях применения инве-
стиционного налогового 
вычета.

— В статье 286.1 Нало-
гового кодекса РФ установ-
лены «базовые условия» для 
применения этой льготы. 
К примеру, организация не 
вправе применять инвести-
ционный налоговый вычет, 
если она является резиден-
том особых экономических 
зон, участником региональ-
ных инвестиционных про-
ектов, участником проекта 
«Сколково». Не могут при-
менять вычет иностранные 
организации —  налоговые 
резиденты РФ.

В то же время субъекты 
Российской Федерации име-
ют право расширять уста-
новленный на федеральном 
уровне перечень условий. 

— Какие условия при-
менения инвестиционного 
налогового вычета уста-
новлены на территории 
Московской области?

— В Подмосковье зако-
нодатель выделил 18 видов 
деятельности, при осущест-
влении которых можно при-
менить инвестиционный на-

логовый вычет. 
Их перечень оформлен 

в виде приложения к за-
кону. Заявить вычет могут 
предприниматели, осу-
ществляющие производство 
лекарственных препаратов, 
различных транспортных 
средств, осуществляющие 
грузовые и пассажирские 
перевозки, ведущие де-
ятельность в области го-
стиничного бизнеса, раз-
работчики компьютерного 
программного обеспечения 
и другие. 

Необходимо также от-
метить, что для пяти из 
этих видов деятельности 
установлены дополнитель-
ные условия в виде пре-
дельного значения объема 
капитальных вложений ор-
ганизации для целей при-
обретения и (или) модер-
низации основных средств 
(не менее 25 миллионов 
рублей за предшествующий 
год) и размера обновления 
основных фондов (15% за 
предшествующий год или 
45% за 3 предшествующих 
года).

Кроме того, на терри-
тории Московской области 
право на применение инве-
стиционного налогового вы-
чета не распространяется на 
некоторые объекты основ-
ных средств, такие как лег-
ковые автомобили средней 
стоимостью от 3 млн рублей, 
мотоциклы, спортивные, 
туристские и прогулочные 
суда.

— В чем заключается 
механизм применения ин-
вестиционного налогового 
вычета?

— В общем случае при 
определении налоговой 
базы по налогу на прибыль, 

затраты на приобретение ос-
новных средств включаются 
в состав расходов через ме-
ханизм амортизации. Ины-
ми словами, сумма затрат 
распределяется в течение 
нескольких налоговых пери-
одов в зависимости от срока 
использования основного 
средства.

Конечно, с учетом пре-
дельной величины, уста-
новленной законом. В 
Московской области она 
составляет 10% от объема 
вычета.

Уточню, что вычет умень-
шает не налоговую базу по 
налогу на прибыль органи-
заций, а сам исчисленный 
налог. При этом уменьшать 
можно налог, который пере-
числяется как в федераль-
ный бюджет, так и в бюдже-
ты субъекта РФ.

— Есть какие-то нюан-
сы, которые необходимо 
учесть предпринимателям?

— Перед принятием ре-
шения о применении ин-
вестиционного налогового 
вычета необходимо учесть 
следующее:

во-первых, если компа-
ния решила воспользовать-
ся инвестиционным налого-
вым вычетом в отношении 
основных средств, то она 

уже не сможет применять к 
таким основным средствам 
механизмы амортизации;

во-вторых, в соответствии 
с пунктом 3 статьи 3 Закона 
«Об инвестиционном нало-
говом вычете в Московской 
области» (далее — Закон) на 
организации, использующие 
право на применение инвес-
тиционного налогового выче-
та, не распространяются на-
логовые льготы по налогу на 
прибыль организаций, пред-
усмотренные Законом Мос-
ковской области «О льготном 
налогообложении в Москов-
ской области».

— В отношении каких 
расходов предпринима-
тель может применить ин-
вестиционный налоговый 
вычет? Должны ли расхо-
ды в обязательном поряд-
ке быть направлены на об-
новление или улучшение 
производства?

— Пункт 2 статьи 286.1 
НК РФ установил закрытый 
перечень таких расходов. 
Региональный законодатель 
на основе этого перечня мо-
жет выбрать вид расхода для 
применения на территории 
региона. 

На данный момент в Мо-
сковской области установле-
ны расходы, которые можно 
учесть в составе инвестици-
онного налогового вычета. 
К ним относятся расходы на 
инвестиции, которые вклю-
чают в себя расходы на при-
обретение и модернизацию, 
достройку, дооборудование, 
реконструкцию, техническое 
перевооружение основных 
средств, входящих в аморти-
зационные группы с третьей 
по седьмую, а с 2020 года — 
и в восьмую, девятую и деся-
тую амортизационные груп-
пы основных средств.

— А когда организация 
вправе начать применять 
инвестиционный налого-
вый вычет?

— В общем случае на-
чать применять этот вычет 
можно с 1 января нового 
календарного года, внеся 
предварительно изменения 
в учетную политику.

Статья 313 НК РФ устанав-
ливает, что решение о вне-
сении изменений в учетную 
политику при изменении 
методов учета принимается 
с начала нового налогового 

периода, но при изменении 
законодательства о налогах 
и сборах — не ранее чем с 
момента вступления в силу 
изменений норм указанного 
законодательства. 

В Подмосковье закон 
об инвестиционном выче-
те принят в 2019 году,  его 
действие распространено на 
весь 2019 год, поэтому орга-
низация могла внести изме-
нения в учетную политику в 
течение года и начать при-
менять вычет уже при рас-
чете прибыли за 2019 год.

При этом необходимо 
иметь в виду, что с момента 
заявления инвестиционного 
налогового вычета в течение 
трех лет нельзя отказаться 
от его применения.

— А какие конкретные 
действия должна произве-
сти бухгалтерия предприя-
тия, чтобы рассчитать ин-
вестиционный налоговый 
вычет?

— Следует сделать четы-
ре простых действия.

1. Рассчитать сумму нало-
га на прибыль организаций 
к уплате по видам бюджета 
без учета инвестиционного 
налогового вычета. 

2. Определить размер 
расходов, вычитаемых из 
налога к уплате в федераль-
ный бюджет.

3. Рассчитать предель-
ную величину инвестици-
онного вычета из налога к 
уплате в бюджет субъекта 
РФ. Напомню, что в Москов-
ской области предельная 
сумма вычета равна 10 про-
центам.

4. Определить сумму ин-
вестиционного налогового 
вычета текущего налогового 
периода.

Если получившийся ре-
зультат меньше предельной 
величины или равен ей, то 
необходимо все соответст-
вующие расходы единов-
ременно включить в состав 
вычета.

Если рассчитанный рас-
ход больше предельной ве-
личины, то нужно включить 
в вычет расходы в размере 
предельной величины, а не-
учтенную часть перенести 
на последующие налоговые 
(отчетные) периоды.

— Имеются ли какие-
нибудь особые моменты, на 
которые надо обращать вни-

мание компаниям, решив-
шим применять инвестици-
онный налоговый вычет?

— Да, их несколько. Пе-
речислю:

- если вы решили ис-
пользовать вычет, это необ-
ходимо отразить в учетной 
политике;

- инвестиционный на-
логовый вычет не применя-
ется для основных средств, 
входящих в первую-третью 
амортизационные группы;

- в случае реализации 
(выбытия) основного сред-
ства, по которому был при-
менен инвестиционный вы-
чет, до истечения его срока 
полезного использования, 
потребуется восстановить 
налоговый вычет;

- в случае применения рос-
сийскими взаимозависимыми 
лицами инвестиционного вы-
чета, сама сделка автоматиче-
ски становится контролируе-
мой, а лимит суммы доходов 
по сделкам устанавливается 
до 60 млн рублей;

- инвестиционный на-
логовый вычет возможно 
применить или ко всем ос-
новным средствам, принад-
лежащим организации, или 
к основным средствам по 
выбору, что в обязательном 
порядке должно найти отра-
жение в учетной политике;

- от использования вы-
чета в течение трех налого-
вых периодов (напомню, что 
налоговый период по налогу 
на прибыль — календарный 
год) нельзя отказаться, а 
если налогоплательщик от-
казался в указанный период 
от применения вычета, то 
снова применить инвести-
ционный вычет он сможет 
только через три года, если 
иной срок не установит 
субъект РФ;

- в отношении объектов, 
к которым применяется ин-
вестиционный вычет, запре-
щено применять механизмы 
амортизации;

- инвестиционный вычет 
могут применять только те 
организации, которые упла-
чивают налог на прибыль по 
ставке 20%;

В заключение еще раз 
напомню, что вычет можно 
применять только при на-
личии у налогоплательщика 
налогооблагаемой прибыли.

— Спасибо за интерес-
ную беседу и полезную ин-
формацию! 

А вы знали, что с 2019 года организации могут единовременно уменьшить налог на прибыль по ряду расходов с помощью инвестиционного налогового вычета?
Действие закона «Об инвестиционном налоговом вычете в Московской области» распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2019 года, и 
действует по 31 декабря 2027 года включительно. 
Всё, что вы должны знать об этой «стимулирующей льготе», нашей газете рассказал  начальник отдела налогообложения юридических лиц УФНС России по 
Московской области Виталий Александрович Пыркин.

Инвестиционный же 
налоговый вычет 
дает возможность 
на стоимость 
приобретенных 
основных средств 
уменьшить в 
установленных 
пределах сумму 
исчисленного налога
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Станете частью большого сооб-
щества единомышленников

Можете участвовать в выработке 
принципиальных решений 
в предпринимательской сфере

Получите правовую защиту

Будете в информационном потоке

Найдете деловых партнеров 
во всех регионах 
России и за рубежом

Зачем мне 
«ОПОРА РОССИИ»?
Зачем мне 
«ОПОРА РОССИИ»?

Вступая в ряды  
«ОПОРЫ», вы:

?

Как вступить в 
«ОПОРУ РОССИИ»?

Заполните заявление и анкету  
(скачать их можно на нашем сайте 
www.oporamo.ru)
Пришлите их на адрес исполнительной  
дирекции elena@oporamo.ru

Сколько составляет 
членский взнос?
5 тысяч рублей в год

5000

5000

Подмосковное отделение 
«ОПОРЫ РОССИИ» это:
Более 300 руководителей 
предприятий и организаций
Более 10 профильных комитетов 
и комиссий по видам деятельности
Свое печатное издание  
с 10-летней историей
Собственное сетевое СМИ

Чем занимается 
подмосковная 
«ОПОРА РОССИИ»?

Наши цели:
Создание благоприятной 
бизнес-среды

Увеличение доли МСБ 
в российской и мировой  
экономике

Развитие российского 
предпринимательства

Создание и развитие 
сообщества  
предпринимателей 

Создание при организации 
общественного института  
развития для МСП

Дата 
создания 

Объединяем более 400 тысяч 
предпринимателей по всей стране

400 000

400

80

17

«ОПОРЫ РОССИИ»:
18 сентября 2002 г

17 лет работы 
для малого 
и среднего бизнеса

Успешно работают более 
80 региональных отделений

Более 400 местных 
отделений 
«ОПОРЫ РОССИИ» 

Крупнейшее  
в стране 
бизнес-
объединение

Подмосковное отделение 
«ОПОРЫ РОССИИ» находится по адресу: 
Московская обл., г. Щёлково, ул. Заводская, д.15.
Наш сайт: www.oporamo.ru
Мы в соцсетях: 

oporamosobl

OporaRossiiMO

oporamo

+7 (495) 644-25-44, 8-968-942-38-84

Как нас найти?

Если вы:
Целеустремленный и активный 
человек

Любите свой бизнес и хотите, 
чтобы он развивался  
и масштабировался

Думаете, где найти дополни-
тельный рынок сбыта  
и бизнес-партнеров

Хотите бесплатно использовать  
инструменты продвижения че-
рез общественную организацию

Мечтаете обрести новых друзей 
и стать частью большого  
дружного коллектива

Станьте частью  
команды 

«ОПОРЫ РОССИИ»!  
Мы ждем вас!


